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Exercice 1 (5 points) :

1. On considère les ensembles E = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7} et F = {1, 2, 4, 6}. Pour chaque a�r-

mation ci-dessous, indiquer sans justi�cation si elle est vraie ou fausse :

a) F ∈ E b) F ⊂ E c) F ∈ P(E) d) {2} ∈ F

2. On note X =]−∞, 0[ et Y =]0,+∞[. Donner un élément de X × Y .

3. Soient A,B,A′, B′ quatre ensembles. Montrer que :(
A ⊂ A′ et B ⊂ B′

)
=⇒ A×B ⊂ A′ ×B′ .

Exercice 2 (3points) :

Soit E = {1, 2, 3, 4}. Sans justi�er, donner deux éléments x et y de E tels que la relation

binaire R dé�nie par :

1R1 , 2R2 , 3R3 , 4R4 , 1R2 , 2R1 , 3R4 , xRy ,

soit une relation d'équivalence. Puis, donner la classe d'équivalence de l'élément 1 et l'ensemble

quotient E/R.

Exercice 3 (4 points) :

On dé�nit la relation R dans R? en posant, pour tout couple (x, y) ∈ (R?)2,

xRy ⇐⇒ y = x ou y = 1/x .

1. Montrer que R est une relation d'équivalence.

2. On note Cl(x) la classe d'équivalence d'un élément x.

(a) Donner Cl(2).

(b) Trouver tous les éléments x ∈ R? tels que Cl(x) = {x}.

Exercice 4 (9 points) :

On considère les applications suivantes :

f :
R? → R?

x 7→ 1

x2
, g :

]0,+∞[ → ]0,+∞[

x 7→ 1

x2
et h :

R → R
x 7→ 2x+ 1

.

1. L'application f ◦ h existe-t-elle ? Si oui déterminer-la.

2. Mêmes questions avec h ◦ f .
3. Montrer que f n'est pas bijective.

4. Montrer que g est bijective et déterminer son application réciproque.

5. Véri�er que h−1 :
R → R

y 7→ y − 1

2

est l'application réciproque de h.

6. On utilisera dans cette question les résultats des questions 4 et 5.

(a) Sans la calculer, justi�er que l'application h ◦ g est bijective .

(b) Déterminer rapidement (h ◦ g)−1 à l'aide de ce qui précède.


